
Soluzione Degli

sacri

VERSIONEA-

Si consideri la motrice

6 8 2)a- 1: :
"

:
"

1) Un' applicazione lineare

1 : IR
'
→ IR / kabaka A e'

per esempio :

( 3
,

h
,
1 ) : R

"
→ IR

kerf = Ken A perché rk (A) = 1

2) f è suriettiva perche
'

rk ( 3,4 ,
1) = 1



3) tim Kent = { ( ¥ ) / 3m + ↳+ 2- = u } = ?
( * )

( 3 incognite un' equazione ) .

una nell :|
, i:D

( o qualsiai copia di terme linearmente

indipendenti verificarsi ( * )
.

4) La matrice ha rango 1 .

Quindi

0 è autovalore almeno doppio perché

mglo ) = 3- tk (A) = 2
.

Il terzo autovalore 1 è tale che

0 -10 + ? =
traccia (A) = 3+8-11=0

un

Intavolare
danni

Quindi Special -_ { o } e
malo ) =3 .



5) L' unica autopsia è Kala ) , già
calcolato in 3 )

.

6) Non esiste P / PTAP = diagonale

perché A non è simmetrica
.

7) 71 P / 8-
'

AP via diagonale

perché A possiede un solo autopsia
di dimensione ?

E-ma lo ) > mglo ) = ? ) .



VERSIONE B

Data 1- =/ : : :)
- g - Il - 3

n) f : R' → IR e

'

, per esempio :

( 3
,
4

,
1 ) : R

}
→ IR

|? ) ti 3 " + hy + 2-

2) f e

'

suriettiva , perche
'

KK ( 3,4 ,
1) = 1 = dim R

3) Ken f = { | ? ) / 3×+4+7 io } .

( * 1

Quindi Linka f = 2 ( 3 incogniteun'equazione )
u- ↳

:{ I:| I :| }



◦ qualsiasi coppia di terme verificati
( * )

.

4) Siccome He'A) = 1
,
◦ c- Sheela )

e mgco ) = 3- rk (A) = 2 .

|
Quindi 0 è autovalore doppio .

le 3º controvalore b è tale che

0+0+4 = traccia (Al = 3+8-3=8

Dunque mala = ? .

5) Un autonomia è il nucleo .

-5 4 1L' altro è Ken (A -811 ) - Ken ( 6 o ~ )-9 - 12 -11

Da cui : 3m + 2- = o

{5×+4 > + a. = , {
2- =3 se

hy = In
- 2-

[ / %) ] = Kala -811 )



6) Non esiste perché A non è

simmetrica
.

7) Esiste perché A ha due

automotori con molteplicità
algebrica e geometrica coincidenti.



VERSIONEC.cc'

data

1- = (
3 6

9)6 12 18

9 18 27

1) Un' applicazione lineare

f : IR
'→ IR tale che

Ken A = kaf è :

( 3 6 9 ) : IR
'

→ R

| ? / ↳ 3×+4+9 z
◦

,
anche

/ ( Tg ) µ se -14 -137



2) tk ( 1
,

2
,
3) = I = timer

è amiettiva
.

3) tim Kub = Lim / | ? ) / n-i4-3z.co}
= 2 = n

. incognite meno n .

equazioni .

↳ =L ! ) , I:))
→

4) la matrice ha rango
1

.

Quindi OE Secca ) e

mglo ) = L'mkua = 2

Siccome è simmetrica ma (a) = 2

Il terzo autosalone 7 è :



0+0+7 = tracciata / = 42

1=42

5) Un antoni è Il :)
,
/ ? ) )

l' altro rotolino a 1=42 è

Il :X = Il :/ ✗ I :D
6) Si

,
esiste perché A e

'

simmetrica

7) si
,
perche

'

A e

' simmetrica

e
, quindi , diagonalimetile .



Versions
Si consideri la matrice

a- 1: : :)6 12 I 8

↑ ti:) = l' i. " ( ? )
è una tale opinione . [ qualsiasi
riga di A avrebbe dato la f ] .

2) f i suriettiva perché
rk ( 1

,
2
,
3) = 1 = dim R

3) ka 1. = { |? ) / " + ↳ + 3 2- ÷ }



chiudi
Kent. / ( ? )

,
(
°

:))
i box di nucleo

.

4) 0 c- Spacca ) e mglo ) = 2

perché rk (A) =L .

L' altro autosalone de Sbec (A) è :

0+0-1 b = tr /A) = 36

da cui 1=36
.

5) Un autopsia è ka A > kaf =

-

- Il :|
,

i:D
L' altro e

'

:



Ken / A -361 )=ka[
9 -6 -9

)6 -24 18

9 18 -9

= { ( Tg ) ) 13×+24+37=0 }se + Zy - 2- = 0

29+37=-13
a ≥ ,

6
" tiaaere

{ Ty _ 2- = -1

⑦ hz = -12 2- = -3

Zy = -1 + 2- = -1 -3=-4 9=-2

Il:D
6) No

, perche
'

A non è simmetrica



7) si perché abbiamo tratto

3 autoritari linearmente

indipendenti .

mq
( o ) - ma Io ) = 2

mg / 3)6) = ma 136 ) = I


